

检察官和心理咨询师牵手罪错少年

通讯员 华萱

本报讯 近日,平阳县检察院的检察官们走进平阳县看守所,开展“检爱呵护,青春助力,阳光帮教”关爱行动。与以往不同的是,此次一同前往的还有10余名专业的心理咨询师。

在团体辅导的基础上,检察官与心理咨询师还对在押未成年人进行一对一的心理疏导,并赠送了图书和鲜花。

“在开展未检工作的过程中,碰到很多问题都涉及到心理层面,需要有专业力量来帮助解决。”平阳县检察院未

成年人检察部主任陈裕说,“所以我们积极创新涉罪未成年人帮教服务工作,与温州市心理学会平阳分会对接,以政府购买服务的方式,引入专业力量参与涉罪未成年人帮扶工作,共同牵手罪错少年,开展心理测评、心理疏导等,实现从‘管’到‘帮’的转变。”

身边案例上“法庭”

通讯员 陆锋

本报讯 近日,一场别开生面的模拟法庭庭审活动在诸暨市浬浦中学举行,11名在校学生分别扮演审判长、审判员、书记员、原告、被告和代理律师等角色。

模拟法庭选取一起未成年人间因琐事引发人身伤害的真实案例,全程分为法庭调查、法庭辩论、法庭教育、法庭判决等阶段。逼真的场景、典型的案例,再加上学生们的精彩演绎,让旁听的师生们仿佛置身于真实的庭审现场。



毒品长啥样子 拍照记牢

近日,台州市公安局黄岩分局民警在城区一家工厂门口宣传禁毒知识,吸引了不少人驻足。几名工人还掏出手机,拍下民警展示的毒品样本,说要记牢样子、远离毒品。

通讯员 喻跃翔 摄

房屋要出租? 备案审查先行

通讯员 潘虹

本报讯 为加强辖区出租房屋安全管理,日前,杭州余杭区中泰街道出台了《中泰街道出租房备案审查实施意见》。

按照“先审核、后入住”的原则,房东需先填写《出租房备案审查表》,经网格长审查后,街道城管服务中心、城建科现场查看是否属于违法建筑、是否满足居住功能条件等,最后大联动中心进

行全面审查。审查通过后,经中泰派出所登记备案后,房屋方可出租。通过这种方式,中泰街道可全面、及时地掌握辖区内流动人口和出租房底数情况,进一步规范出租房屋管理。

工作日没空? 假日法庭解忧

通讯员 黄宇

本报讯 为大力推进“三大机制”建设,今年以来,宁波北仑法院开展“假日法庭”工作,深受群众欢迎。

当事人因客观实际困难无法或不便在正常上班时间办理立案、出席庭审或完成其他重要诉讼活动,要求提供“假日法庭”服务的,法院及时受理并作出妥善安排。

“假日法庭”办理事项的范围包括但不限于立案、送达、执行、简易案件的开庭与调解等。据悉,北仑法院今年开展巡回审理、就地办案、“假日法庭”等300余次,为当事人提供了便利。

浙江特检让企业“少跑路”“不跑路”

本报记者 陈赛男 通讯员 周宇

本报讯 特种设备报检可以在手机上完成,检验业务流程办理实现在线跟踪,检验报告通过系统自动生成……如今,在浙江,特种设备用户足不出户就可以完成整个检验检测业务。

让企业“少跑路”“不跑路”,是浙江特检践行“最多跑一次”改革、服务企业创新的一项重要举措。近年来,省特检院先后投资1000多万元建成了国内行业领先的智慧特检综合管理系统,力求检验业务流程的规范、高效;同时在办事大厅推出容缺受理、午间

值班服务、延时服务、手机端网上报检、支付宝付款等特色化服务,简化办事流程、缩短办事时间,得到了用户的一致认可。

在创新服务举措的同时,省特检院进一步优化服务平台。自2015年以来,省特检院不仅在全国电梯产业最集中的南浔区设立国家电梯中心南浔基地,为电梯生产企业开展零距离服务;还与巨化集团合作共建罐车检验基地(衢州),把优势检验能力布局到产业集群中去;同时依托特种设备科创平台、国家质检中心,与多家企业签订了科技战略合作协议,为企业在技术服务、课

题研究、人才培养、成果转化、资源共享等方面提供公益服务。

下一步,省特检院将以十九大精神为指引,深入开展“检验保障质量提升、公共服务质量提升、从业人员质量提升、科技创新质量提升、普法科普质量提升、技术基础质量提升”六大行动,进一步发挥新常态下NOI特检机构在维护质量安全、保障国计民生、促进产业发展、加快技术创新、普及质量安全文化和推动经济转型升级等方面的基础保障和支撑引领作用,全面提升机构保障安全和服务社会的贡献率。

强化工程项目监管

通讯员 陈丽萍

本报讯 今年以来,三门法院高度重视工程项目,强化监管,确保健跳法庭工程、机房改造项目、执行指挥中心项目等顺利开展。

该院健全项目审批机制,“四重一大”提交党组会讨论;健全工程监理机制,重大项目实行监理同步招标、监理人员驻点跟踪;建立每日巡检会商机制,坚持干部下沉,深入一线,行装及相关部门负责人每日到现场巡检项目进展,把困难解决在一线、把问题消除在萌芽。

联动对付被拘老赖

通讯员 胡聪颖

本报讯 今年7月,永嘉法院与县公安局联合出台《关于建立司法拘留联动机制的纪要》:合作设立矛盾化解工作室,拘留所选派执行帮教员于收拘24小时内对被拘留人员进行谈话教育,发挥现有法律援助工作站职能开展疏导工作;协助查处规避执行行为,拘留所管教民警在人所谈话时,充分了解被拘留人员财产状况并反馈法院,协助固定手机、银行卡或涉财产线索书证转交法院,为强制执行提供线索。

机制运作4个月以来,共化解案件15起,到位标的额210万元。

做足准备应对寒潮

通讯员 杨培培

本报讯 近日,为应对寒潮,桐庐县供电公司认真准备,精心部署,提前组织输电、变电、配电等各专业开展电力设备特巡,重点检查充油充气设备运行情况、变电站内空调等设备工作情况等,并根据巡视情况,及时安排人员对发现的安全隐患作出处理。同时,公司备足各类应急抢修物资,科学安排人员值班,确保发生故障时的抢修力量与速度。

接下来,公司将积极跟进天气情况,开展不间断电力巡视,全方位保障居民用电。

法院干警自制电影

衢州市柯城区法院的20余名干警根据真实案例,利用休息时间,自编、自导、自演完成的微电影《执爱》,于近日上映。截至11月20日,网络点击浏览量已突破2万。

通讯员 罗德鑫 摄



消费纠纷诉调对接

近日,临海法院民四庭庭长金吕友应邀参加了临海市消费纠纷诉调对接工作经验交流座谈会。

通讯员 何阳敏 摄

